

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hóra 2.80 kor. Negyedévre 8.— kor.
Félévre 16.— kor. Egész évre 32.— kor.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth-utca 3. sz. I-só emelet.
(Debreczeni Első Takarékpénztár-épület.)
Egyes szám ára 1.00 fillér.

Bizalmat szavaztak Czerninnek.

Angliában egyre nagyobb arányokat kezd ölteni az élelmiszerhiány és ennek következménye a békevágy fokozódása lesz.

Az angol föld alig 30 százalékát termi meg az ország fogyasztásának; a behozatalra van utalva az egész ország. Még a legintenzívebb termelés mellett sem lehet annyira fokozni a föld hozadékát, hogy a belföldi fogyasztásnak 50 százalékát megteremje. Az angol kormány ugyan elkövetett mindent a termelés fokozása érdekében: még a windsori királyi kastély parkját is bevetették a múlt évben, de kevésre mentek.

Azok a nagy, raktári készletek, melyeket a háború első évében felhalmoztak, lassankint elfogytak és bár a német buvárhajóharc nem tudta elválni Anglia tengerentúli forgalmát, mégis annyira megbénította, hogy a behozatal a minimumra csökkent és nem tudják élemezni a lakosságot. Miután a tavalyi termés és a raktári készletek ijesztő gyorsan fogytak, csak a behozatal fokozása mentheti meg Angliát az inségtől. Igen ám, de a behozatalt fokozni nem lehet, mert kevés a hajóter és a hajóforgalom fokozása egyúttal a német buvárhajóharc fokozását is jelenti. Még az amerikai segítség is hiábavaló, csak növeli a kockázatot és a drágaságot, de nem menti meg Angliát az inségtől. A büszke albion ez a békéhez vezet.

Lloyd Georg január 5-én mondott beszédének hangja is azért lágyult el, mert nagyhangú kijelentésekkel nem lehet többé szédíteni a mérsékelt kenyéradagra és hetenként két hustalan napra szorított britteket. Az angol munkások pedig erőlyesen követelik, hogy a kormány vegyen részt a béketárgyalásokon.

Haertling német kancellár és Czernin külügyminiszter beszédeinek békülékeny hangja tehát aligha fogja eltéveszteni hatását Angliában. Belgium kérdése is tisztázott már, az elzászi kérdésért pedig nem fog koplalni az angol. Nagyon jogosult tehát a holland sajtó azon értesülése, hogy még e hónapban Angliában nagy meglepetések várhatók.

Január 29-én folytatják Brest-Litovskban a béketárgyalásokat, nem lehetetlen, hogy addig megjön Lloyd Georg válasza is.

Németország harcai.

Ludendorff első főszállásmester jelentése.
Berlin, január 25. (Nyugati harotér.) Poelkapelle és a Lys között Lensnél és a Scarpe mindkét oldalán délután ismét feléledt a harci tevékenység. Az arcvonal különböző pontjain felderítő harcok. A többi harctéren nincs ujság.

A vezérkar jelentése.

Budapest, január 25. Nem volt különös esemény.

Győznek a bolsevikiek.

Pétervár, január 25. Ide érkezett jelentések szerint a bolsevik kormány csapatai elfoglalták Poltava, Astirka és Trojszk városokat Ukrajnában és elűzték Dutov kózák hetmann csapatait.

Ujabb hajóelsüllesztések.

Berlin, január 25. A Wolff-ügynökség jelentése: Tengerpartjáróink hat gőzöst és egy őrhajót süllesztettek el legutóbb. Négy gőzöst közvetlenül az angol keleti tengerpartnál, ahol a parti őrség rendkívül erős. Az egyik hajót sok rombolótól és halászgőzöstől körülvett nagy kíséremetből löttük ki.

Lefoglalt román hajók.

Berlin, január 25. A Djen odesszai je-

Bizalom Czerninnek. Kühlmann a béketárgyalásokról.

Bécs, január 25.

Az osztrák delegáció külügyi albizottsága ma délután tartotta ülését. Bilinszky lovag delegátus kijelentette, hogy ő, mint a lengyel nép képviselője, bizalommal viseltetik a külügyminiszter iránt. Ezután a lengyel királyság határainak megállapításáról beszélt.

Páris dr. a lengyel kérdésnek osztrák-lengyel irányban való megoldását kívánja, amit a cseh-kérdés végleges megoldása is szüksegessé tesz.

Majd Czernin gróf külügyminiszter szólalt föl. Kifejtette, hogy a szembeszökő hasonlóság közte és Trockij között az, hogy mind a ketten hazamentek bizalmat kérni megbízóiktól. Trockij Pétervárra, ő pedig Bécsbe. Hangoztatta, hogy lemond, ha a törvényhozótestület nincs iránta bizalommal. Ellenbogen delegátusnak azt a tegnapi szives tanácsát, hogy választás tanácsos volna valamely semleges hatalom utján Wilsonhoz juttatni, szépen köszöni. Megnyugtathatja, hogy ugyanakkor, amikor itt beszélt, Wilson már ismerte nyilatkozata szövegét.

Czernin gróf ezután Stranzky delegátus fejtegetéseire válaszolt, amikor is erőlyes védelmére kelt Magyarországnak. Állást kell foglalnom — ugymond — azon kifejezések ellen, amelyeket a delegátus ur Magyarországgal szemben használt. A de-

létése szerint az ottani szovjet elrendelt az odesszai kikötőben levő román hajók lefoglalását. Összesen 16 járműre tették rá az oroszok kezüket, amelyekből kettő torpedónaszád, kettő pedig ágyunaszád.

Az entente nem ismeri el a finn köztársaságot.

Hága, január 25. A Morning Post jelenti: Az entente együttes jegyzékben közölte a finn kormánnyal, hogy a finn köztársaságot nem ismeri el.

Wied Vilmos újra trónkövelető.

Bécs, január 25. A svájci Prass Telegraph jelenti Rómából: Wied Vilmos herceg ismét Durazzóba megy és elakarja foglalni Albánia trónját.

Czernin brest-litovskai utja.

Bécs, január 25. Beavatott helyről közlik, hogy Czernin gróf külügyminiszter január 29-ikén utazik Brest-Litovskba a béketárgyalások folytatására.

legátus ur a véletlenség mosogatórongyának nevezte Magyarország alkotmányát és hasonló kifejezéseket használt. Nem tűrhetjük, hogy a testvérd állam alkotmányáról ily kifejezésekkel emlékezzenek meg. Azután a brest-litovskai tárgyalásokról is beszélt Stranzky delegátus ur, hogy a béke bizonyára megihusul, mert a tárgyalásokat a kormányok meghatalmazottjai és nem egyes népek folytatják. A pétervári delegátusok szivesebben tárgyalnának szociálista urakkal, mint velem. Ebben nincs is semmi kétségem. Azonban Stranzky ur és csekélységem között semmi különbséget sem tesznek a pétervári urak, mert mind a ketten burzsoák vagyunk s egyik ép oly kevéssé lehet kedves nekik, mint a másik. A Stranzky ur közreműködésének sem örülhetnének jobban a pétervári urak, mint az enyéennek.

Miklas keresztényszocialista delegátus a többségi pártok nevében határozati javaslatot nyújt be, amelynek elfogadásával a bizottság kimondja, hogy Czernin nyilatkozatát meglelégedéssel veszi tudomásul és elismeri a békére irányuló fáradozásai szerzett érdemeit. Teljes bizalmat fejezi ki a külügyminiszternek abban az irányban, hogy a közel jövőben sikerülni fog a béke útját egyengetni.

Berlin, január 25.

A német birodalmi gyűlés főbizottsá-

ga ma folytatta a kancellár beszédét követő vitát.

Kühlmann államtitkár felszólalásában leszögezi, hogy hamis beállítása a tényeknek, ha azt mondják, hogy ő irányelvek nélkül ment Brest-Litovskba. Ez irányelveket már jóval hivatalbalépése előtt megállapították és neki ezekhez kellett igazodni. *Az oroszok azért jöttek el Brest-Litovskba, hogy bebizonyítsák az entente hatalmak előtt, hogy nem különbékére, hanem általános békére törekuszenek. Az az irány, amelyet Trockij követ, egészen új*

dramlatot hozott a brest-litovskai tárgyalásokba. Ausztria-Magyarországra nézve kijelentette, hogy a központi hatalmak mindig a legteljesebb egyetértésben voltak és ő sohasem nyújtana segédkezet olyanhoz, ami az Ausztria-Magyarországhoz való barátságot érintené.

Berlin, január 25.

A Berliner Tageblatt Czernin és Haertling beszédéről Wilson üzentére vonatkozó részt illetően ezt írja:

A két beszéd fontos eseményeket vonhat maga után.

A király megoldotta a válságot. Megalakult az új, egységes kormány.

A király budapesti tartózkodása megoldotta a magyar politikai válság megoldását. *Wekerle Sándor miniszterelnök helyén marad s az ő vezetésével megalakult az új, egységes kormány.* Képviselőt kap ebben mindenik párt s érdekes, hogy újra aktív szerephez jut *Eszterházy Mór*ic gróf és *Vázsonyi Vilmos* elfoglalja az igazságügy-miniszteri tárcát, miután már a választójogi-javaslatlalt külön misszióját befejezte.

A kormányválságra vonatkozóan fővárosi tudósítónk telefonon az alábbiakat jelenti az új folyamán:

Budapest, január 25.

A király ma déli 12 órakor dejenuerhez ült, amelyen csak szűkebb kísérete vett részt. Pár perccel egy óra után *Serényi Béla* rövid kihallgatáson jelent meg, majd a király *Serényivel* nyitott autón elhajtattott a várból.

Ezalatt a miniszterelnökségi palotában is nagy sürgés-forgás volt. Egymásután érkeztek meg a miniszterek: *Vázsonyi Vilmos*, *Windisgrätz Lajos* herceg, *Zichy Aladár* gróf, majd *Andrássy Gyula*. *Wekerlénél* hosszas tanácskozás folyt, amely negyedkét órakor ért véget.

Az esti órákban politikai körökben hirtelt, hogy *Serényi Béla* elfogadja a földmivvelésügyi tárcát és *Eszterházy Mór*ic gróf is belép a kabinetbe tárca nélkül.

Értesülésünk szerint az új kabinet névsora ez:

Miniszterelnök: *Wekerle Sándor*,
Belügyminiszter: *Tóth János*,
Kereskedelmi miniszter: *Szerényi*

Lőzsei,
Közellátási miniszter: *Windisgrätz Lajos* herceg,

Igazságügyminiszter: *Vázsonyi Vilmos*,

Honvédelmi miniszter: *Szurmay Sándor*,

Ő felsége személye körüli miniszter: *Zichy Aladár* gróf.

Átmeneti gazdasági miniszter: *Földes Béla*.

Horváth miniszter: *Unkelhauser Károly*.

APOLLO	Sumi Marica
Ma, Szombaton	történet a bolgárok élétalál harcból 5 részben.
Előadások 5, 7 és 9 órákor.	Őfelsége Ferdinánd bolgár király és a nem rég elhunyt Eleonora királynő közreműködésével.

Serényi Béla (földmivvelésügyi miniszter) és *Popovics* (pénzügyminiszter) kinevezése még nem jelenik meg a holnapi hivatalos lapban. *Serényi* ugyanis oly későn közölte elhatározását, hogy a kéziratot a hivatalos lap holnapi számában elhelyezni technikailag már nem lehetett, *Popovics*-nak pedig még elnökölni kell az osztrák-magyar bank főtanácsának ülésén. Ideiglenesen mind a két tárcát *Wekerle* látja el.

Az est folyamán kilátás merült föl, hogy gróf *Batthyány Tivadar*, mint választójogi miniszter benmarad s gróf *Eszterházy Mór*ic vállalja a népjóléti miniszterséget.

Ha azonban *Batthyány Tivadar* kilépne, akkor gróf *Eszterházy* kapja a választójogi miniszteri tárcát, amikor is a népjóléti miniszteri tárca betöltése későbbre marad.

Az államtitkári állásoknál várható változásokra is megindultak a kombinációk. Egyik esti lap szerint kereskedelmi politikai államtitkár *Kelemen Béla*, Szeged és Csongrádmegye főispánja lesz. A közlekedési miniszteriumhoz államtitkárként pedig *Király Kocsis* János vezérhadbiztos kerül, aki azonban leteszi katonai rangját.

Az új kabinetról *Andrássy Gyula* ezt mondotta:

— A mai nap életünknek legszebb napja, mert megalakult az egységes kormány.

A király este *Frigyes* főherceget külön kihallgatáson fogadta. Este udvari ebéd volt, amelyen *Frigyes* főherceg és az új kormány tagjai is részt vettek.

Választási mozgalmak.

Buza Barna programbeszéde.

A függetlenségi és 48-as párt jelöltje: dr. *Buza Barna*, az országos hírvé politikus és író, a híres szónok, január 27-ikén, vasárnap délelőtt 10 órakor fog először szólani a választókhoz, az *Uranus mozgó-színházban* tartandó népgyűlésen. (Csapó-utca 17.)

A függetlenségi párt a népgyűlésre már kibecsátotta a meghívókat és meghívja az összes választókat, pártkülönbség nélkül. A népgyűlés iránt óriási érdeklődés nyilvánul meg a választók között. *Buza Barna* három és fél évi hadifogságából visszatérve, az új Magyarországnak programját hirdeti, szakítva az eddigi összes elítélésekkel. *Mint egy új korszaknak hírnöke* jelenik meg a debreceni közönség körében. Ezért fogadják a polgárok lelkesedéssel és bizalommal.

A vasárnapi népgyűlésen valószínűleg márfőbb országgyűlési képviselő is részt vesz.

János Zoltán jelöltsége.

Elementáris erővel halad célja felé a *János* Zoltán neve alatt megindított választási mozgalom. Olyan erővel, hogy ma már maga a jelölt is kénytelen meghajolni a polgárság akaratára előtt és odaállani, ahova parancsolólag állítja a polgárság akarata. Példátlanul áll a választási küzdelmek történetében az, hogy egy mandátum megszerzése ennyire kizárólag a választók akaratából fakadjon.

A szociáldemokrata párt vezetősége ma este gyűlést tartott és elhatározta, hogy teljes erkölcsi erejével áll *János* mellé és minden erejét felajánlja a siker és cél érdekében a *János* köré tömörült függetlenségi polgárságnak.

Dr. Révi Nándor jelöltsége.

Dr. Révi Nándor hívei tegnap este 6 órakor a Törő vendéglőben értekezletet tartottak a szervezők élénk részvétele mellett. Az értekezlet elnökeül *Harsányi Gábor*t, jegyzőjeül *Nagy Lajos*t választotta meg, majd dr. *Révi* emelkedett szószárra s a következő beszédet mondotta:

— Nincsenek közöttük — ugymond — korifeusok, csak egyszerű emberek, akiket a szeretet s a szent ügy megértése hozott össze. Nem is csoda, mert hiszen én egykor éppen a kismemberek érdekében a korifeusok ellen harcoltam. Ezek hozták városunkra a nagy nyomorúságot s ezekkel kellett mindig szemben találnom magamat. És ma, a mikor az I-ső kerület polgársága szeretettel kínálja nekem a munkának még erősebb és kitartóbb folytatására kötelező mandátumot, végig vonul lelkesemeim előtt a múlt képe, annak éveken át tartó szenvedése, amelyet polgártársaim jóvoltáért viseltem el. Sok álmatlan éjszaka és még több ósz hajszál tehet erről tanuságot. De volt és van érte jutalmam is: polgártársaim akkori és mostani szeretete, amelynél nincs előttem drágább kincs az egész világban.

Ezután kintatásra buzdította a jelen voltakat és buzgó, szorgalmas munkára. Majd egy 48 tagú végrehajtó bizottságot választottak, a programbeszéd megtartásának helyéül a *Dréher* sörszarnok udvarát, idejéül a legközelebbi vasárnap d. u. fél 3 óráját tűzték ki, mire a gyűlés a jelölt lelkes élettelisével ért véget.

A *dr. Révi Nándor* pártvezetősége értesíti a választópolgárokat, hogy dr. *Révi Nándor* holnap, vasárnap délután fél háromkor a *Dréher* sörszarnok udvarán tartja mag programbeszédét, amelyre a választópolgárok ezuton is tisztelettel meghívja.

Színház.

MŰSOR:

A Csokonai-színházban.

Szombaton délután: *Alszik a baba*.

Szombaton este: C) bérletben *Tavas*z és szerelem.

Vasárnap délután: *Csárdáskirályné*.

Vasárnap este: *Tavas*z és szerelem.

A Vig-színházban.

Szombaton délután: *Szerető*.

Szombaton: *Román*c.

Vasárnap délután: *Ezred* apja.

Vasárnap este: *Román*c, szimfő.

Szombat délutáni előadások. (A színházi iroda jelentése.) Ma, szombaton a Csokonai-színházban délután 3 órakor félhelyárakkal, az *Alszik a baba* gyermekdarab, a *Vig-színházban* *Bródy Sándor* színműve, a *Szerető* kerül színre.

Vasárnapi előadások. (A színházi iroda jelentése.) Vasárnap délután a Csokonai-színházban a *Csárdáskirályné*, este *Tavas*z és szerelem operett, a *Vig-színházban* délután az *Ezred* apja, énekes bohózat, este a nagy sikert aratott *Román*c kerül színre.

Csárdáskirályné 50-ik előadása. (A színházi iroda jelentése.) Hétfőn jubileumi előadása lesz a Csokonai-színháznak. A *Csárdáskirályné* kerül színre ezuttal 50-szer. Nem volt még példa rá, hogy vidéki színpadon egy da-

rab 50 előadást ért volna meg. A Csárdáskirályné jubileumi előadása természetesen ünnepi keretben fog lefolyni.

Winterri. (A színházi iroda jelentése.) Winterri, aki csodás produkcióival már közel egy éve tartja fenn a legnagyobb érdeklődést a fővárosban, január 31-én, csütörtökön és február 1-én, pénteken vendégszerepel a Vig-színházban.

A Csokonai-színház átengedése. A városi tanács február 9-ikére a Városi Dalegyletnek átengedte a Csokonai-színházat.

Cabiria. A rendezés, a megjatszás, a felépítés és káprázatos kiállítás örökszép dokumentuma ez a film.

Cabiria. Heteken át lázba ejtette Budapest közönségét és megkezdte diadalutját az egész országban.

Cabiria. Történelmi regény a Krisztus előtti harmadik századból, két részben és nyolc fejezetben.

Cabiria. Játssza az Urania január 30-ikától. Jegyelővétel.

Amerikai film az Urániában. A gyönyörű Geraldine O'Brien amerikai primadonna és a bájos Hella Moja szerepelnek ma az Urania műsorán.

Egy debreceni főorvos tragédiája. Morfiummal megmérgezte magát.

Fővárosi tudósítónk az éj folyamán megdöbbentő tragédiáról számol be telefonon, amelynek minden részvétre érdemes hőse egy fiatal debreceni főorvos. A szomorú eset Budapesten játszódott le, közelebbi részletei még nem ismeretesek.

Ma délután három órakor — jelenti tudósítónk — a Vilmos császár uton levő London-szállodába hívták a mentőket, azzal az értesítéssel, hogy ott egy katonatorvos és neje öngyilkosságot követett el. A mentők nyomban kivonultak a helyszínre s a szálloda egyik szobájában találtak az életuntakra. A férfi már halott volt. A nő is haldoklott már.

Az orvoson tehát nem lehetett segíteni. A halál már nyolc-tíz órával előbb bekövetkezhetett. A nő még lélegzett, azt a Rókus-kórházba szállították, de megmenteni azt sem lehet.

Megállapították, hogy morfiunmérgezés történt. A mérget az orvos fecskendezhette be.

A nyomozás során kiderült az, hogy a fiatal katona-főorvos a hölgyvel csütörtökön este vidékről érkezett a fővárosba, ott a London-szállodában béreltek lakást, ahol dr. Nágel Sándor és neje néven jelentették be magukat. Visszavonultak szobájukba s miután egész ma délutánig

Sumi Marica történelmi mozzanatok kapcsolódásba, oly izgalmas jeleneteket produkál, amelyeket eddig keveset láttunk. Elvonulnak előttünk magyar, német, bolgár tájak, az amerikai életbe is belepillantunk és látunk csatáképet a dobudzsai front halálmezéjéről. És egész különös ünnepélyesség magaslatára emelte a Sumi Marica filmdrámát Ferdinánd bolgár cár és felséges családja a személyes közreműködés varázsával, ezen film, melyet József főherceg és Augustina főhercegné asszony a legnagyobb elragadtatással nézett végig, ma és holnap van az Apollo műsorán.

Az Arany Bika mozgóban Az élőhalott című négyfelvonásos izgalmas dráma Orszka Máriaival a főszerepben és egy három részes meglepő szépségű színes film A selyem tenyésztés Japánban, van műsorán.

Megjelent a Színházi Figyelő igen érdekes új száma, amely gyönyörű képekben mutatja be a Padlásszobá egyik kedves tréfiáját Horváth Nusi-val, Várnai-val, K. Szűcs Irénnel és egy megkapó jelenetét Babits Vilmaival, Kuldor Dezsővel.

nem adtak életjelet magukról, ez gyanusnak tűnt fel s bezörgöttek a szoba ajtón. Választ nem kaptak, csak kinos hörgés zaja hallatszott ki. Erre kinyitották az ajtót s így jöttek rá a tragédiára.

Az asztalon leveleket találtak, amelyek közül egy dr. S. Nágel Zsigmond debreceni orvosnak volt címezve.

Dr. Nágel Zsigmond széles körben ismert s közbecsülésben álló debreceni főorvos az édes apja az elhunyt. Két fia van és mind a kettő orvos, jelenleg katonai szolgálatban s büszkeséggel a családnak. Sándor a nagyobbik fia, körülbelül 30 éves, a debreceni kollégiumnak volt kitűnő növendéke, majd a budapesti egyetem orvosi fakultásán tanult s nagyon biztató és szép karriere előtt állott. A harcúton végzett orvosi működéséért kitüntetésben is részesült. Rendkívül szimpatikus fiú volt, kedvelt tagja a debreceni társaságoknak, bár az utóbbi időben csak ritkán látogatott el haza. Ugy szólnak az orvosi tudományok élte. Külföldi tanulmányutra is készült, de ebben a háború kitérőse megakadályozta.

Tragikus elhunyt, amelynek okait alig lehet bizonyosan megtudni, mely gyógyszerbe döntötte családját s öszinte részvétet válthat itt ki városzerte.

ton Sándor s.-lelkész. Kossuth-utcai templomban: délelőtt 9 órakor prédikál Zih Sándor lelkész. délután 2 órakor kátét magyaráz Erdélyi Sándor s.-lelkész. Árpád-téri templomban: délelőtt 9 órakor prédikál Konrad Zoltán s.-lelkész. délután 2 órakor kátét magyaráz Molnár Ferenc s.-lelkész. Ispolyai templomban: délelőtt 9 órakor prédikál Erdélyi Sándor s.-lelkész. délután 2 órakor kátét magyaráz Nemes István s.-lelkész. Homokkerti imaházban délelőtt 9 órakor prédikál Kovács János hitoktató lelkész. Vasárnap délután 5 órakor a Kossuth-utcai templomban vallásos estély lesz.

Az ágost. hitv. ev. templomban (Miklós-utca) vasárnap d. e. 10 órakor az istentiszteletet Labossa Lajos árvaházi lelkész végzi. D. u. 5 órakor szintén tartatik istentisztelet.

A közellátási tanács ülése. A közellátási tanács tegnap délután dr. Vásáry István tanácsnok elnöklétével ülést tartott. H. Schwartz Vilmos igazgató jelentést tett a beérkezett árúkról, valamint az árak elosztásáról. Vásáry János kívánja, hogy a kereskedők lehetőleg a hónap elején kapják meg a petróleumot. Így is nagy a petróleum-hiány. Tud olyan esetet, hogy egy gazdálkodó az ólójában esutkával világított. Az ól legett s a benne levő jóságok is elpusztultak, amivel súlyos kárt szed-

vedett. H. Schwartz Vilmos hangzottja, hogy a kereskedőknek nem szabad visszatartani a petróleumot, hanem ki kell szolgáltatniok. Dr. Vásáry István jelzi, hogy a petróleum-mennyiséget valószínűleg redukálják s így az eddigi kvótát is valószínűleg le kell szállítani. A hatósági cipőtalpaló eddig 34 pár talpalást és sarkalást végzett a közönség nagy meglepedésére. 12—24 koronás árak mellett. További megrendeléseket elfogadnak. Kozma F. Lajos a legnagyobb elismeréssel emlékszik meg arról az intézményről. Lukács Andor jelentette, hogy a gyümölcsaszalás eredményesen folyt. Majd a sertéshúsárakat így állapították meg: I. osztályú sertéshús 13 kor., ugyanaz csonttal 9 kor. 80 fillér. II. osztályú sertéshús 8 kor. 40 f., bőrső bütyök K. lej 4 K 80 f., kőröm 3 K 70 f., szalonna, háj és egyéb termékek a jelenlegi áraknál 1 koronával magasabbak. Az árak emelését az indokolja, hogy most már a közellátási hivatal a Haditehermentés-tól veszi a sertéseket 8 K 50 filléres alapon.

Az osztrák-magyar bank közgyűlése. Az osztrák-magyar bank a háború óta először tartja közgyűlést február 8-án Bécsben. A közgyűlésen még Popovics Sándor bankkormányzó fog elnökölni és csak a közgyűlés a kormányzói állás betöltése dolgában, miután Popovics Sándor magyar pénzügyminiszterre fog kineveztetni. Bizonyosnak tartják, hogy Popovics utóda nem dr. Spitzmüller Sándor osztrák pénzügyminiszter lesz.

Eljegyzés. Kúsmódi és bőzodujfalu Kovács Lajos debreceni kir. törv. bír. és neje szül. Lejezel Ilona leányát, Irénkét eljegyezte nagyszülatai és antalóczi Antalóczy János m. kir. erdőmérnök Sátorajhajhegyről. (Minden külön értesítés helyett.)

A gyufa ára. A közellátási hivatal közli, hogy a polgármester a gyufa kicsinybeni eladási árait a következőképen állapította meg: svéd gyufa magyar gyártmány 1 doboz 8 fillér, idegen gyártmány 1 doboz 10 fillér, rózsaszalon és kénes gyufa 1 csomag 10 fillér.

Kérem könyvtárlajonost és könyvtáros urakhoz. Az „Egyke rendszer” ellen sajtó alá bocsátandó munkámhoz a Magyar Statisztikai Közlemények negyvenhatodik és ötvenedik kötetére van szükségem. Minthogy e két kötet nekem nagyon drága, kérem, méltóztatásuk a fontos nemzeti érdekre tekintettel nyolc napra átadni. Ertesítésre személyesen jelentkeztem. Szentjób Kálmán tanító. Kossuth-u. 52. sz.

Cipész és eszmadia mesterek figyelmébe! Nevezett mester uraknak ezutón hozzuk tudomásukra, hogy a régebben jelzett kisebb talphőz szállítmány megérkezett és annak elosztása mai napon, szombaton délután 2—5 óráig, valamint vasárnap reggel 8 órától fog megtörténni a eszmadia árucsarnokban. Felkérjük továbbá nevezett mester urakat, hogy a béreléshoz a legutolsó évet igazoló tagsági díj nyugtáját is hozza magával, mivel kérelmét figyelembe csak az esetben vehetjük. Egyben felszólítjuk azon szaktársakat, hogy a kik a legutóbbi szállítmányból nem kaptak, azok elsősorban már az első órákban jelentkezzenek. S aki a fentjelzett idő alatt szükségletért nem jelentkezik, az későbbben arra igényt nem tarthat. Béreléshozó bizottság.

Az ingyenkenyér egyület igazgatósága tudatja a segélyezettekkel, hogy

1. az ingyenkenyér kiosztás f. hó 26-án, azaz szombaton d. u. 4 órakor pontosan kezdődik Buzi utca 21. szám alatt, a Scheiner Jakab ur sütődjében;

2. az ingyenkenyér egyület csak kenyeret ad és csak azoknak, akik listát könyveiket bejegyeztették és lebélyegzés végett a kiosztás helyére és idején bemutatják;

3. listát csak egy könyv erejéig kap az, aki jan. 26-án, d. u. 4 órakor ezt az igényt a sütődjében bejelent s tiszta papír, vagy vászon zacskóhoz magával.

Az „IKE” ezutón is kéri a nemes szívű embereket, hogy az együletet, humánus céljaiban támogatói szívességeknek. Tegyelekedéseiket elfogad: Lukács Andor együleti pénztárnok. (Fűszerkereskedelmi rta. Főutca József-ut. 11.)

Arany Bika-mozi
Ma,
Szombaton
Előadások
5, 7, 9 órakor

Az élő halott

dráma 4 felvonásban,
Főszereplő Orszka Mária.

Selyempár Japánban
színes felvételek 3 részben.

URANIA
Ma,
Szombaton
Előadások
5, 7 és 9
órakor.

Amerikai-film.

Az élet hajótöröttjei

egy élet regénye 3 felvonásban.
Főszereplő: Miss Geraldine O. Brien

Szomszéd kisasszony

vígjáték 4 felvonásban.
Főszereplő Hella Moja.

Debreceni Újság
1918

A vidéki rendőrség államosítása. A vidéki rendőrség államosítása érdekében a fővárosban értekezletet tartanak. Erre a városi tanács Rostás István rendőrfőkapitányt küldötte ki.

Fodor Emil állami gyermekmenhelyi ellenőrt, a Debreceni Patronázs Egyesület és Stefánia Szövetség titkárát, súlyos csapás érte: szépséges, okos 7 éves kis fia rövid, de súlyos szenvedés után tegnap meghalt. Az, aki az elhunyt és árva gyermekek ügyében oly sokat dolgozott, most a háboru óta már 2-ik szépséges gyermekét veszítette el.

Szabad Iskola. Szombaton, január hó 26-án Török János kir. ítélőtáblai bíró tart előadást: A nemzeti kérdés a háboru után címen. Szólani fog a magyarországi nemzetiség történetéről, a háboru előtti nemzetiségi kérdés, a nemzeti követelményekről, valamint a fontos problémáinak a háboru utáni lehetséges megoldásáról. Az ingyenes előadás esti 6 órakor kezdődik az Ipartestület dísztermében. (Simonffy-u. 1/c., II. em.)

A Csapó-utcán végig elveszett egy bőrtárcsa fontos iratokkal és pénzzel. Tekintettel arra, hogy a pénz egy szegény hajdu vesztette el, kérik a jószívű megtalálót, szolgáltatassa be a városi adóhivatalt I. kerületébe, ahol illő jutalomban részeseül.

A hadsegélyezés ügye. A városi tanács dr. Pethő Pál, a Népjóléti hivatal igazgatója, véleményének meghallgatásával elhatározta, hogy addig, míg a hadsegélyek kifizetésére és a segélyezettek összeírására szervezendő hivatal a Népjóléti hivatal keretébe beillesztik, az adóhivatal személyzete fogja a hadsegélyeket kifizetni.

A Debreceni Köztisztviselők Jóléti Szövetkeze az uton közli a tagjaival, hogy szén érkezett. Bővebb értesítés a szövetkezet kollégiumi hirdetésében nyerhető.

Leöltek ismét néhány szép sortést. A ma reggeli disznóölésből folyólag friss hurka, kolbász kapható az Élelmiszer- és esemegéüzletben. Ferenc József-ut 18. Tisza-palota. Telefon 14-36.

Halálozások.

Elhunyt gazdálkodó. A legmélyebb fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy a felejtethetetlen jó férj, édes apa, nagypapa, testvér, sógor és áldott emléktől rokon: polg. id. Balla Ferenc gazdálkodó folyó hó 24-én, este 10 órakor, életének 68-ik, boldog házasságának 38-ik évében váratlanul elhunyt. Felejtethetetlen kedves halottunkat folyó hó 26-án délután 2 órakor fogjuk, Honvéd-utca 39. számú házunktól, a Nagytemplomban, a református egyház szertartása szerint tartandó gyászima után, a Hatvan-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtszességételére rokonainkat, barátainkat, valamint a bánatunkban igaz részvételt osztókat fájó szívvel meghívjuk. Áldás és béke poraira! Bánatos neje: öz. Balla Ferencné szül. Szöllősi Zsuzsánna. Gyermekei: Ferenc (harctéren eltűnt) nejevel Gáll Juliánával, Mihály nejevel Hajas Mariskával, Juliánna férjével Csonka Ferencel, Eszika férjével Barcza Jánossal, Unokái: Balla Juliska, Ferenc és Margit, Balla Katalin, Csonka Juliska, Ferenc, Erzsike és László, Barcza Janika és Katalin, Sógornői: Szöllősi Mihály nejevel és gyermekeivel, Szöllősi Dániel nejevel Gacsárdi Juliánával és gyermekeivel, Balla János nejevel Tóth Sárával és gyermekeivel, öz. Siposs Bálintné, Varga Gábor nejevel és gyermekeivel, Erdős János nejevel és gyermekeivel, Elhalt sógorának gyermekei: Boross János nejevel Nánási Mariával és gyermekeivel, Naszai: Gáll Lajos nejevel Csáki Zsuzsánnával és gyermekeivel, Hajas János nejevel Pinczés Máriával és gyermekeivel, Csonka István nejevel Tóth Erzsébettel és gyermekeivel. Valamint a kiterjedt rokonság nevében is. A temetést Gebauer K. és Társa temetkezési intézete, Kossuth-u. 2., rendezi.

Halálozás. Mély fájdalommal, de Isten akaratán megnyugodva tudatjuk, felejtethetetlen jó fiata, apám, testvérünk, nagybácsink és rokonunk: **Kosszmezői Tóth Sándor** fűszerkereskedő, volt detektív hosszú szenvedés után, folyó hó 24-én reggel 5 órakor csendesen elhunyt. Kedves halottunk földi részét folyó január hó 26-án, szombaton délután 4 órakor fogjuk Csapó-utca 67. számú gyászháztól, a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után, a Kossuth-utcai temetőben végső nyugalomra helyezni. Végtszességételére rokonainkat, ismerőseinket, az elhunyt barátait szomorú szívvel meghívjuk. Áldás és béke poraira! Bánatos édes anyja: öz. Tóth Károlyné tanítóné. Egyetlen leánya: Irma Nyírparasznyai tanítóné. Testvérei: Papp Gusztáv né sz. h. Tóth Irma, h. Tóth Károly nejevel Katalin Ilonkával, h. Tóth Lajos nejevel Leskó Annával, Unokahugai és öccsei: Gáll Kató, Papp Ila, Papp Lulu, h. Tóth László, h. Tóth Erzsike, h. Tóth Irén, h. Tóth Emmuska, h. Tóth Emmuska. A közeli és távoli rokonok nevében is. A temetést Csurka „Kegyelet” temetkezési intézet, Kossuth-utca, rendezi.

Gyászjelentés. Öz. Serdült Józsefné Bodnár Agnes mint édesanya, úgy a maga, mint rokon-sága nevében is fájdalommal szívvel tudatja egyet- len jó fia, reménysége **Serdült József** m. kir. 3. honvédegyezredbeli honvéd ifju életének 20-ik évében, a harctéren szerzett hosszas és súlyos betegség után folyó hó 24-én történt elhunytát. Kedves halottunk földi részét folyó január hó 26-án, szombaton délután 2 órakor fogjuk a Teleki-utca 102. számú gyászháztól, a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után, a Kossuth-utcai temetőben végső nyugalomra helyezni. Debrecen, 1918. január hó 25-én. Áldás és béke hamvainak! A temetést Dankó temetkezési vállalat, Kossuth-utca 6. szám, rendezi.

Apró hirdetések. Ajánlat Kereslet

- Nyugdíjba készülő, jó megjelenésű hazias, barna, 40 éves tanítónő férjhez menne 40-50 év közötti, józan életű magános urival. Erdekldőni lehet. Pacsirta-utca 42. szám alatt. 836
- Száraz tűzifa felvágva és házhoz szállítva kapható: Czilli Mihálynál, Rakóczi-u. 12. 835
- Bodola János rózsás ületi helyiség, Dégenfeld-téren kiadó, berendezéssel vagy a nélkül, a berendezés esetleg eladó. Ertekezni: Radetzkyvel, Simonly-ut 2. Margitfűrdő sarok. 845
- Tűzifa, mész, cement, fedéscserép és gipsz bármily mennyiségben kapható Schiffmann Salamonné Pesti-u. 3. Telefon 8-52. 830
- Használt és új ajtók, ablakok és vasgerendák kaphatók. Pesti-u. 3. 829
- Jóváronő házhoz ajánlkozik. Vidékre is elmegy. Zöldfa utca 11. sz. 888
- 48 éves józan életű iparos, ösmerettségét keresi házasság céljából hozzá illő gyermektelen nőnek. Ajánlatokat diszkretió mellett „Házasság” jelígre kiadóhivatalba kér. 868
- Kölnbejárta elegánsan butorozott - utca 2 szoba, villanyvilágítással, fürdő és - elcsobával február elsőjére kiadó. Varga-u. 24. 877
- Paczeltnél Püspöki-palota, csiraköpeny veteménymagvak kaphatók. 899
- Olcso száraz tűzifa megrendelhető Fülöp, Homokkert-u. 121. Telefon 790. 900
- Legújabb hajmunka és paróka öz. Czitrom Morné - hölgyfodrász termében jutányosan beszerezhető. Vágott és hullott hajat vesznek. Tanuló leányok felvétetnek. - Piac 77. 878
- A debreceni vasúti katonai étkező állomása napi 2.50 fillér, és teljes ellátás mellett női alkalmazottakat keres, hadi özevegek s árvaik előnyben. Jelentkezni délelőtt 9-től 12-ig Parancsnokság. 869
- Gyakorlott munkásnők azonnal felvétetnek női kalapszalonn, városi passzage. Boros Izidorná. 903
- Aranyat-üzőt, brilliánst, zalogjegyet vesz, meghívásra házhoz is elmegy. Steiner Mihály, Széchenyi-u. 19.
- Badmentes rokkant katoná. 31 éves, nős, gyermektelen, szülőkezelői állást keres jó bizonyítványval február 1-re, vidékre is elmegy. Cím a kiadóhivatalban. 843
- Mindenes szakácsné, kis családboz, ki minden házi - dolgában jártas, könnyen jelentkezők azonnali belépésre. Lindenfeld J. Jenő, Dégenfeld tér 7. 838
- Három szobás modern lakást keres májusra gyermek tolen tisztviselő. Cím: Szent-Anna 55. Közvetítő díjazok. 204
- Pince-mestert keresek február elsőjéi belépésre, ki a borkezeléshez ért. Jelentkezni Hegyaljai borkertár, Piac-utca 58-55. 905
- Nyilas-telep Német-utca 27. alól fekete vágott fűlű szűd elvezetett. A nyomra vezet ugyanott jutalmat kap. 872
- Ruhakereskedő segéd állást keres, esetleg más megfelelő szakmában, vidékre is elmegy. Cím a kiadóhivatalban. 870
- Három szobás modern lakóma, mely gyönyörű parkirozott udvarban van elcsereim a főtéren 2; esetleg 3 szobás gőzfűtéses lakással. - Ajánlatokat „Csere” címen a kiadóhivatalba kérek. 12
- Városhoz közel eső 4-5 holdnyi hereföldet bérbevenne 2. honvéd huszár pótszárad közérkezési bizottsága. 860
- Köpeny sötétkékre megfestve szétszedett darabokban elvezett a sámsoni uton, becsülettel megtalálót szolgáltatassa be - Konez festőház, Arany János-utca 10. 865
- Gépirásban és irodai teendőkbén jártas leány állást keres. Cím a kiadóhivatalban. 873
- Cserhasáb tűzifa ol számba kapható Czilli Mihálynál, Rakóczi-u. 12. Ugyanott tűzfűzpor is kapható. Kilónként 6 fillér. 883
- Szarvasbőrűnű antilop kelme teljesen új, ruhára vagy kosztűmre, jutányosan eladó, Csapó-u. 34. 904

Házmostarnekerestetik dr. Láng sanatóriumába, vagy munkabíró házaspár, vagy két nő, (anya fölött leányával, vagy két nővel). A házmosternának tökéletesen mosónőnek kell lenni. Jelentkezni egész nap, Kossuth-u. 38. alatt. 862

Német órákat adok kisebb - gyermekeknek, egy - kóstos leányt felveszek Kossuth-utca 51. 867

Fűszerkereskedő segéd felvétetik Főleg házy János üzletében. 871

Főzni tudó mindenes azonnal felvétetik. Tisztviselő-telep 3 utca, 3. szám. 876

Egy ügyes fodrászsegéd azonnal felvétetik. - Schielerlérnél, Arany-Bika szálloda. 898

Butorozott szobák keresek, Kovina gazdaságnál, Rosenfeld nyrodina, Piac-u. 59. 869

Hajmunkák készen kaphatók. Hajat vesznek. Boczán fodrász, Hatvan-u. 2. 895

Elveszett 21. esti órákban egy fekete bőrtárcsa, 160 kor. és több iratokkal benne katonai szadaságos levelem, mivel a megtaláló az iratoknak semmi-hasznát nem veheti, ezért kérem hozám eljuttatni, a pénzt megtarthatja magának. P. reces-u. 26. 895

Egy mindenes szakácsné kerestetik. Rakóczi-utca 15. 871

Tanulók Elektrotechnikus műszeresnek felvétetnek Földvárinnál, Széchenyi utca 55. 887

Azonnali belépésre, gazdaságba ktresek két megbízható béres cselédt. Jelentkezni lehet: Bethleen-u. 20. szám alatt. 884

Felvétetik tisztességes módóné, ki házi dolgot is végez. - Csapó-utca 14. 880

Tégelyeket fémfedéllal vasárol Dr. Szelenyi gyógyszerész-tára Piac-utca 30. 896

Irodistaletány némi gyakorlatlalt, jó írással jelentkezhét ajánlólevéllel, vasárnap. Földvárinnál, Széchenyi-utca 55. 888

Csomaagoló lányokat alkalmaz dr. Szelenyi gyógyszerész-tára, Piac-utca 30. 898

Eladás

Hámok eladók. Czepléd-utca 22 Czabán üzlet. 852

Gramafon szép erős hangú, 16 szép hangú lemezzel eladó. Ertekezni az - Utániában a gépészeti, délután 5 órakor. 850

Eladó 200 hl. egész jó boros bordó, 200 hl. savanyu répának vagy konzerv anyagnak, 50 kiló bor-kő, 3 drb. bor eresztő kőtél, 1 drb. 10 méter bor szivó gummicso. Rác, Simonyi-ut 2. - Margitfűrdő sarok. 846

Ujság kézbesítő asszony felvétetik, a Kiadóhivatalban

Eladó májusra átvehető két kertés ház. Bővebbet - február elsőjéig Széchenyikert, Huszár-utca 9. 720

Egy finom új nagy szőnyeg eladó. Nyomatató-u. 22. 810

11 méhesalád jó erőben, részben országos méretű kaptárakban, részben kasokban eladó. Cím a kiadóhivatalban. 18

Eladó Gőrze utca 7. sz. ház. 891

A Mikepércsi köves út mellett a Széchenyi-utca végén 8194 ol telepföld és két teljesen új anyagból épült cseres ház eladó. Ertekezni Tikos József tulajdonossal a Kékesi segélyszobában. 891

Homoki fájbor 22 hektoliter eladó. Cím: Vénkert, Lakbakt-utca 8. 894

Boldogkeret, Uzo-u. 9. számú adómentes ház, nagy gyümölcsösökkel eladó. - Ertekezhetni a helyszínen. 886

Férfi ruhák eladók. Szelenyi gyógyszerész-nél, Piac-utca 30. 897

Jó forgalmú kávéház, eladás - miatt sürgősen eladó. Varga-utca 35. 889

Eladó férfi töl ruhák, cipők, bicikli, díszes gyermekkosci, kétgyelű cservágo kések, új farolletak, - zsaluzatok, mind jó karban. Arany János-utca 11. sz. 886

Eladó Hatvan-utcai kert Hala-tó-utca 9. sz. ingatlan. Ertekezni Rác, Nyugoti 46. 891

Egy új hálószoba berendezés eladó. Cím a kiadóhivatalban. 880

Allghasznielt díszes festett hálószoba ebédloasztal eladó. Eösvös 71. 885

Gyermekkosci eladó. Cím a kiadóhivatalban. 879

Eladó birtok Vámospércsen 40 m. hold 589 □ ol tart-birtok, rajta öt (5) hold termő szőlő. Ertekezni Debrecen, Szent-Anna 7., közjegyzői irodában. 886

Eladó jérgányos szecsavágó e nagyerdő mellett, Bruner tanya, Szabó 14. zsal. 888

Eladó 80 darab akác szerszám, fa, nagy gramafon, be-főt. Jókai-utca 28. 870

Nyeres felszereléssel, Széchenyi-utca 16. szám alatt, utcai lakásban eladó. 877